

新华社北京10月19日电 10月19日，国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。

习近平强调，中国始终高度重

视知识产权保护，深入推进知识产权强国建设，推动知识产权事业取得历史性成就，走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道，继续加强合作，坚定维护国

际知识产权多边体系，为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和方案，推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展，为增进人类福祉贡献中国力量。

2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“知识产权的平衡保护与创新”，由中国贸促会、国际保护知识产权协会共同主办。

## 习近平在视察火箭军某旅时强调

# 坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力

新华社合肥10月19日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律，坚持政治引领，强化使命担当，埋头苦干实干，推进部队建设高质量发展，提升战略威慑和实战能力，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

金秋十月，江淮大地山水秀丽，风景如画。上午11时许，习近平来到火箭军某旅，首先察看了该旅军史长廊。该旅是一支有着50多年光荣历史的战略导弹部队。党的十八大以来，该旅在习近平强军思想指引下，坚定旗帜铸魂，大抓实战化训练，出色完成一系列重大任务。在反映部队发展历程、新时代全面建设的展板前，习近平详细了解官兵学习党的创新理论、加练强兵备战、弘扬优良传统等情况。

训练场上，某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里，听取武器装备技战术性能介绍，察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂，习近平很高兴。他同官兵合影留念，勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练，熟练掌握和用好手中武器，不辜负党和人民重托。

随后，习近平听取该旅工作汇报，并发表重要讲话。他强调，要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效，突出本级党委和领导干部，紧密联系部队实际，持续深化政治整训，扎实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导，深化党的创新理论武装，把思想政治工作做到发射架下，确保部队任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制，严肃党内政治生活，提高旅党委领导、组织力、执行力。要加强基层党组织建设，增强按纲抓建和带领官兵遂行任务能力，夯实部队建设和战斗力基础。要扭住思想根源问题加强讨论辨析，严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风。各级党委和机关要改进工作指导，搞好统筹协调，持续解决“五多”问题，为基层减负，满腔热忱为官兵排忧解难，激发干事创业动力活力。



10月17日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到火箭军某旅视察。这是习近平察看该旅军史长廊。新华社记者李刚摄

习近平强调，要强化忧患意识、危机意识、打仗意识，全面加强练兵备战，把部队作战能力搞扎实，有力维护国家战略安全和核心利益。要适应现代战争环境和作战方式变化，紧贴作战任务、作战对手、作战环境，

有针对性加强新装备、新技能、新战法训练，加强典型行动专攻精练。要加强配套建设，成体系形成实战能力。要立足实际积极作为，探索创新战略力量运用样式和组织模式，把手中武器的战略功能充分发挥出来。张又侠等参加活动。

## 做大做强做优藏医药产业

经济日报记者 李万祥 纪文慧 王明昊 李思雨

### 铸牢共同体 中华一家亲

如何将雪域高原的资源优势转化为经济优势、发展优势?藏医药产业高质量发展是突破点之一。近日，记者走进藏医院、藏药企业、种植基地调研发现，各地持续优化升级产业结构，促进藏医药传承创新发展，传统藏医药焕发新活力，不仅为雪域高原百姓带来健康，更促进民族交往交流交融，巩固和

发展民族团结，在传承创新发展藏医药文化中铸牢中华民族共同体意识。

#### 传承精华广惠民生

金秋时节，在西藏阿里地区藏医院丹旺制剂中心，负责制剂生产的邓秋汪色正将满满一袋药品塞到村民阿旺手中，并交代用药注意事项。

“这药是免费送给村民的。”邓秋汪色告诉记者，为村民定期免费提供藏药是阿里地区藏医院的惯例。“近点的乡镇村民自行前来领药，偏远乡镇我们会送过去。”

阿里地区藏医院创建于1984年，经

过30多年发展，医院已建成集医疗、康复、教学、科研、预防、制剂为一体的“二级甲等”藏医院。

“在藏医院医联体建设方面，阿里地区藏医院与7个县人民医院续签医联体协议。”西藏阿里地区卫生健康委主任龙小文介绍，目前地区藏医院已备案的149种藏药全部纳入医保报销范围。

藏医、藏药以其独特疗效，为广大患者解除了病痛，深受各族群众的欢迎和信赖。

“2023年，甘孜州藏医服务量占比达48%。得益于党和国家对藏医药传承

### 我区建设智能化平台

## 动物检疫出证“无纸化” 肉品“一码溯源”放心购

本报拉萨10月19日讯(记者 李梅英)记者从区农业农村厅兽医局了解到，2021年起，我区启用“西藏牧运通系统”以来，食品安全管理、标准、监管体系的“三合一追溯体系”已完成556万头牦牛电子芯片耳标佩戴、228万只羊电子芯片耳标佩戴，实现无纸化出具动物检疫合格证明(A证)和肉品品质检验合格证明，带宠物回内地也可通过微信小程序申报检疫，全力打通动物防疫检疫工作服务群众的“最后一公里”，护航西藏畜牧品牌建设。

在拉萨林廓路上的净土邻里中心，记者看到肉档口贴有二维码。“这是肉品溯源查询码，群众通过手机扫码即可了解到肉品的产地来源、动物检疫证明、肉品品质检验合格证明等信息，从畜禽出栏、流通到屠宰等各环节生产数据一目了然。”区农业农村厅兽医局相关负责人介绍，借助“西藏牧运通系统”，牛、羊、藏香猪在出生时就会被打上“耳标”，“养殖记录、免疫记录、用药记录等检验检疫、屠宰、运输信息都会被记录在系统里。”

据介绍，根据耳标，养殖过程中出现牛羊死亡，可根据承保情况申请保险理赔，提高了群众养殖积极性。“有了这个码，知道肉的来源，顾客心里踏实，生意更好做。”摊主格桑说道。

2023年初，西藏在全国率先实现整省(区)无纸化出具动物检疫合格证明(B证)。今年5月，实现了无纸化出具动物检疫合格证明(A证)和肉品品质检验合格证明。截至目前，全区在“西藏牧运通系统”内注册的监管单位、从业主体达到25万个以上，产生数据量近120

在学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮中，习近平总书记开启了一趟行程密集的考察调研，从东南沿海到江淮大地，四

天时间，两省四市，看大潮正起、千帆竞发。在福建，于美丽海岛感受乡村振兴新路径，在厦门回忆筲路蓝缕创业史，展望经济特区、自贸试验区光明未来。“这里的变化是当年难以想象的”，闽山闽水物华新。

在安徽，于千年古城汲取文化智慧，到合肥看科技创新、产业创新异军突起。“每一次来都有新的飞跃”，苟日新，日日新，又日新。

勇立潮头、奋勇争先，锐意进取、善作善成，中国式现代化的崭新篇章在实干中成就。

### 推进乡村振兴——“新时代新征程农村一定会有更加光明的前景，农民会有更加火热的生活”

澳角村，福建漳州东山岛东南角的一个小渔村，三面环海，向海而生，因海而兴。2001年，时任福建省省长的习近平同志曾经来过这里。

时隔23年，千里来寻故地，又一幅新的画卷。

15日下午，习近平总书记乘车来到东山考察。一路上，车窗外，风光秀美的海岸，满目葱茏的绿意，勾起今昔之变的记忆：“时隔23年再来，很是欣慰、很有感慨，东山岛发生了巨变。”

澳角湾边的兴海大道上，习近平总书记沿着海畔步行。蓝天碧海，岸清沙白。一栋栋漂亮的农家小楼面朝大海，旅游民宿红红火火。

村干部告诉总书记，通过保护海洋生态，提升村容村貌，完善“吃住行游购娱”，2023年村里共接待游客13万人次，碧海银滩成为了金山银山。

世代捕鱼的传统渔村，海洋捕捞、海水养殖、海产品加工、海鲜电商、海岛旅游齐头并进，2023年村集体收入达到173万元，村民人均可支配收入达到5.8万元，日子越过越红火。

“当时就觉得这个村子很有发展前途，现在发展得更好了。”习近平总书记回忆起当年，“我在福建工作的时候，就感到我们的海岛都很有发展前途，当时提出要念‘山海经’，靠山吃山，靠海吃海。”

福建，“八山一水一分田”，山多林多、海洋辽阔。

倡导大食物观，发展林下经济，耕海牧渔……在福建工作时，习近平同志就探索因地制宜的发展之路，积极推动把山海资源转化为发展优势。

澳角村的渔港里，渔船归来，渔获满舱。码头边的交易市场，好不热闹。摊位上，紫菜、海带、鱿鱼干、虾干等海鲜干货琳琅满目，兰花蟹、黄螺、石斑、海鲷等渔获特别新鲜，习近平总书记饶有兴致地与渔民一一交谈，问品种、问价格、问销路。

港湾里泊船如织，五星红旗迎风飘扬。

从小竹排到大木船再到大马力钢质渔船，船的变迁见证了渔村人为美好生活打拼的历程。

面对热情洋溢的乡亲们，习近平总书记指明下一步乡村振兴的奋斗方向：“新时代新征程农村一定会有更加光明的前景，农民会有更加火热的生活。村级党组织要发挥火车头作用，带领乡亲们做好‘海’的文章，在乡村振兴、共同富裕的道路上住无住。”

(下转第三版)

### 全区铁路护路联防工作表彰大会召开 刘江出席并讲话

本报拉萨10月19日讯(记者 王雅慧)18日，全区铁路护路联防工作表彰大会召开，隆重表彰2022—2023年度铁路护路联防工作先进集体和先进个人，动员全区护路联防组织和各方面护路力量当好铁路守护神，奋进新征程、建功新时代。自治区党委副书记、政法委书记刘江出席并讲话。

刘江首先向受到表彰的先进集体和个人表示祝贺，向常年奋战在铁路护路一线的干部职工、武警官兵、公安民辅警、铁路巡防队员表示慰问，充分肯定了过去一段时间各级铁路护路联防组织和各方面护路力量为全区铁路安全畅通付出的努力和奉献，并希望他们珍惜荣誉、再接再厉，继续弘扬“两路”精神和老西藏精神，为全面建设社会主义现代化新西藏贡献新的更大力量。

刘江强调，维护铁路安全事关国家安全、经济稳定和人民福祉。全区各级铁路护路联防组织和各方面护路力量要深入学习贯彻总体国家安全和新时代党的治藏方略，坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”，把维护铁路安全上升为国家战略、国家使命，坚决守好全区的政治线、经济线、团结线、生命线。要统筹发展和安全，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，守住铁路护路联防28个先进集体和130名先进个人，分析当前形势，安排部署了下一阶段工作。

刘江首先向受到表彰的先进集体和个人表示祝贺，向常年奋战在铁路护路一线的干部职工、武警官兵、公安民辅警、铁路巡防队员表示慰问，充分肯定了过去一段时间各级铁路护路联防组织和各方面护路力量为全区铁路安全畅通付出的努力和奉献，并希望他们珍惜荣誉、再接再厉，继续弘扬“两路”精神和老西藏精神，为全面建设社会主义现代化新西藏贡献新的更大力量。

此次表彰大会以电视电话会议形式召开，自治区设主会场，拉萨、日喀则、山南、林芝、那曲市和铁路沿线18县(区、市)设分会场。

经济新亮点

# 勇立潮头 开新篇

## ——习近平总书记考察福建和安徽纪实

新华社记者 张松松 朱基钗

人民日报记者 杜尚泽 吴焰